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 حلول الوحدة الاولى الهندسة والمتجهات

1-1 

 ( تقع في مستوى س ص 0،  3،  2: يتم  رسم النقاط في الفراغ النقطة ) 1س

 
 قع على  الجزء السالب من محور ع ( ت 2-،  0،  0النقطة )     
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 ( تقع في الفراغ ) ملاحظة: يكمن استخدام برنامج جيوبرا في التمثيل( 4،  2،  3-النقطة ) 

 
 (          ب ) س ، ص ، ع (  45،  29،  13(          جـ )  40،  22،  10:  أ ) 2س
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س+10
2

ص+22،    16ومنها س =  13=  
2

 36ومنها ص=  29=  

ع+40

2
 ( 50،  36،  16ومنها ب)   50ومنها ع =   45=  

 أي ان 7، وبعدها عن س ع =   2±اي ان ع =  2:  بعد النقطة عن مستوى س ص = 3س

 نقاطوهي 8( وفي هذه الحالة توجد  2±،  7±،  3±)اذن النقطة هي    3 ±أي أن س =   3وبعدها عن ص ع =  7 ±ص =  

     (3  ،7  ،2  (  ، )3  ،7  ،-2  ( ، )3  ،-7  ،2  ( ، )3  ،-7  ،-2 ) 

 (-3  ،7  ،2 (  ، )- 3  ،7  ،-2  ( ، )-3  ،-7  ،2  ( ، )-3  ،-7  ،-2 ) 

 ةملاحظة يمكن استخدام الشجرة  لتحديد الحالات الممكن

 42=  2(4-+ )س 2(5-+ ) 2( 1:) س +4س

 42=  16س + 8-2+ س 25+  1س + 2+2س

  42= 42س +6- 2س2         

  3وترفض او س= 0اذن  اما س= 0س = 3 – 2س 

 (   ، ب ) س ، ص ، ع( 2،  3،  1(   لكن أ ) 1،  2-،  3اذن د )  


  
s

s
15 3 2      ،3 w

7 w 2
2


     
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2 U
0 U 1

2


  (0،  7-،  5ب )  ناذ 

 ، ع (  0،  0( ، ج )  0، ص ،  0( ـ ب ) 0،  0: أ ) س ، 5س

( منتصف أ ب اذن  0،  4-،  2د )  


0 2س وكذلك  4ومنها س = 2


0 -4ص 2 

وكذلك  8-ومنها ص = 


0 4ع  8ومنها ع =  2

 (  8،  0،  0 )( ، ج  0،  8-،  0( ـ ب ) 0،  0،  4أ ) اذن 

 ( 4،  0،  2النقطة و هي منتصف ج أ = ) 

1-2 

h:   أ(   1س f fh   (4  ،2 = )42و2+1و 

h [ [h  (6  ،0 = )61و6= 2و0+1و 

fh2ب(  22+ 4  =20 

 [h61و 

 = ص  3س + 2:    2س
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 2بالتعويض بقيمة س ينتج ص =   2وينتج س =  3= س +  2 –(  3س + 2نعوض المعادلة الاولى في الثانية وينتج )  3= س +  2-ص   

 ×2  +3 =7 

 والمطلوب بالمسافة نصفها فقط   =28 × 14×  2 :  أ(    محيط الدائرة =3س

  ( متر  40  +14= )   +20 14+  20المسافة الكلية =               

 م68=  20+ 14+ 14+  20ب( الازاحة الكلية =        

  : 4س

 

]l lh ]h  
l]ايضا  lf ]h [f   

l]نجمع المعادلتين وينتج   lf ]l lh ]h2    وهو المطلوب 
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 (  العمليات على المتجهات3-1تمارين ) 

 

(      أ(    1س s w s w [f fh [h        

sب(                w f[ [] f]     

 ( 14-،  21( = ) 8،  6( + ) 25-،  15( = )4 ، 3)  2( + 5 ، 3-)  5-(  2س

 (  نكتب المتجهات بالوضع القياسي 3س

fh  (5  ،0  ، )[]  (5  ،0  لان )[] fh  اذن تساوى وتوازى ضلعان متقابلان في شكل رباعي ، لذلك الشكل هو متوازي اضلاع 

(  4س   
22 2 2 2s s4 4 25 s10 s 25 s 2 5 s fh            

2ومنها  20 2 s3 s 0 4 s6 s2       

  2 s 1 s 0 2 s 1 s      

(   5س f h s3 2  s 4  – 2  (3  ،-5  = )3  (2 ، -6 )وبالتعويض  4

s 4  ( =6  ،-18 ( + )6  ،-10 )s 4  ( =12  ،-28 )s ( =3  ،-7 ) 

2(   6س 1r r   (5  ،7  ) 
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       (2  ،4)2r  (5  ،7 ومنها )2r  (=3  ،3  = )32و3+ 1و 

62)×  5-=  أ وحدات وعكس  5(   أ( متجه طوله 7س )

36 4

، 


  =30 10

( )
40 40

،
 

 ( 30، 01-( = ) 6،  2-) 5هو  أ وباتجاه أأمثال المتجه  5ب(         

 

 

 4-1تمارين 

ق 1(1


 +2 ق 


( =1  ،2  ،6 = )1 و 


 +2 
2 و 


  +3 و 


6 

 (4،8،  2(   ،  ب)  3،  2،   6 -أ) ( 2

ب أ 4 ±أ(    


  =± 4 (8  ،2  ،5  ) 

أ 4ب(    

أ

ب 

ب |




|

  (  =32

93
  ،8

93
 ،20

93
 ) 
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ب أج(  متجه وحدة عكس اتجاه 


أ=  

أ

ب 

ب |




|

  (  =8

93
  ،2

93
 ،5

93
 ) 

 أذا كان( ا3


 أ 2( وكان  6،  4، 2-= )  


 ب 3+ 


   =1 و 


2  +23 
2 و 


 بجد  


 

 ب


 ( ومنها 12-،  51،  6( = )  12،   8،  4-)  –(  0،  23، 2= ) 3

 ب


 3و 4-2و 5+ 1و 2( =  4-،  5،  2= )  

 أ    (4


 ب+3


3 ( =-3  ،21   ،18  ) 

 أ


 ب 3 - 2


= (-7 ،  - 1 ،-13 ) 

 أبحل المعادلتين ينتج  


 ب( ،  1،  4،  2-= ) 


 ( ومنها 5،  3،  1= ) 

 أ


 ب -


 أ( اذن  |  4-،  1،  3-= )  


 ب -


| =26 16+1+9 
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 5-1تمارين 

 1=  0+   6+  5-=  ( 2،  2،  1-) .(  0،  3،  5) أ( ( 1

1( ب   و 


 .3 و 


 = صفر   متعامدان
2    )(1 ،4 ،3 (، )3 ،12 ،9 ) 
 0( اذن المتجهان متوازيان  وبنفس الاتجاه هـ =  3،  4،  1)  3( =  9،  12،  3) 

 ) ملاحظة يمكن الحل عن طريق قانون الزاوية بين متجهين(
 

 أاذا كان ( أ( 3


 ب(  ،  3= )س ، 


 5 06( وقياس الزاوية بينهما  3س ،  -= )  

3=  60جتا

3

2
- س

2 2
 3+ سس



 

 =1

2
 1±وبترتيب المعادلة ينتج س =   

 0= +جاس ( 1) جتا س ،  .جاس ( -) جتا س ،  ب (     
 

 0س=2جا2 - جاس -1س = 2جا –جاس  -س2جا -1ومنها   0س = 2جا –جاس  –س 2جتا

1ومنها جاس=  0+ جاس( = 1جاس () 2 – 1) 

2
 150او  30ومنها س=  1-او جاس =   
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ترفض   اذن س=  270او س = 
6

   او
6

5 

(  جتا4
4

 2جتا+   2
1ومنها    1= 3ه 2+ جتا3

2
  +1

4
  1= 3ه 2+ جتا 

=  3ه 2جتا   
1

4
 = 3ومنها  جتاهـ  

±1

2
=      3ومنها هـ   

3

     (60 ) 

 . المتجهات ان قطري المعين متعامدانأثبت باستخدام ( 5

 
 س| 


 ص| = |


 |  اضلاع المعين متساوية في الطول

 المطلوب اثبات أن جـ أ عمودي على  دب
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 أجـ


 ص= )    


 س


د ب (   ـ،    +


 ص= ) 


 س -


 ) 
 ص)  


 س


 ص(  . )  +


 س -


 س( =   


 ص.


 س|  - 


 ص+ |2|


 س - 2|


 ص.


=0  
 اذن القطران متعامدان  

 ق( ش = | 6


ف| .| 


1×  8×  3 =  45جتا  |

2
  =24

2
 

 أاذا كان ( 7


 بيعامد  


 أوكان،  


  يعامد  

 أأثبت أن  جـ 



 ديعامد  


 
 دحيث  


 ب= م


  + ن 


 *ح ∋، م ، ن   جـ 

 

 أ


 د. 


 أ=  


 بم) 


  + ن 

 أ( = جـ 



 بم. 


 أ+  


  . ن

 جـ 

 أم=          


 ب. 


 أ+ ن 


 .  

  0=  0× + ن  0× = م جـ 

 اذن المتجهان متعامدان .
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 6-1تمارين ومسائل

 ( أ   5( ب   4( ج   3( د    2( ب  1:  1س

 :2س

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 خطأ صح خطأ خطأ خطأ صح خطأ خطأ صح خطأ

 

 : أ( عدد لا نهائي    ب( عدد لا نهائي ج( واحد فقط3س

 ) أ س // ب ص( مستقيمان متوازيان -1

 ) أب و س ن (  مستقيمان متخالفان -2

 ) جـ ع ،  س ص( مستقيمان متعامدان-3 

 ) أ س ص ، س ص ع (  مستويان متقاطعان -4  

 ) أ ب جـ ، س ص ع ( مستويان متوازيان -5 
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 ) ن م يقع في المستوى س ص ع (  مستقيم يقع في مستوى  -6  

 نظرية الأعمدة الثلاثة 7-1 تمارين و مسائل :( علمي فقط   1-7)

، و كذلك نصف أ د ، ه  في  ج  ثم وصل أ د ، نصف ب ج  المستوى أ ب    د   ج فيه الزاوية  ب قائمة ، رسم  ج   المثلث أ ب  (1
 ؟ج ب  ه في و . أثبت أن : و 

 ج  . المستوى أ ب  د ج لمعطيات : الزاوية ب قائمة  ،  ا

 ، أ دج ، و منتصفي ب ه   

 جب  ه المطلوب:اثبات ان    و 

 ، ل و ه في ل و نصل ل ج العمل : ننصف أ 

 ج، ل منتصف أ ج صف ب تمنه البرهان : بما ان 

 قائمةه ج  زاوية ل اليوازي أ ب     اذن ه  ان  ل  بما            

 د  ج ،  و منتصف أ د    اذن ل و يوازي ج  و بما ان ل منتصف أ      

 ج   مائل على  المستوى أ ب ه اذن يكون و ج   على  المستوى أ ب  و بما ان ل و     

 جلمستوى أ ب الواقع في اج  عمودي على ب ه  ل  همسقط

 وهو المطلوب  ج ب  ه اذن المائل و 



213 
 

 ثم وصل د أ ،ج  د  عمودي على المستوى أ ب ج مثلث رسم ج (  أ ب 2

 قائمة ؟ج أثبت ان الزاوية  أ ب ج . في م ، ل ، ن  على الترتيب . ثم وصل م ن فكان عموديا على ب ج  ، ب ج ونصف أ د ، أ  

 جيوازي  د البرهان :بما ان  م ل 

 ج   على المستوى أ ب  د  ج          

 ج   على المستوى أ ب  م ل 

 جاذن ل ن هو مسقط المائل م ن على المستوى أ ب         

 جالواقع في المستوى أ ب ج ب  وبما أن المائل م ن  

 جب اذن مسقطه ل ن  

 قائمةج   اذن الزاوية   ل ن  

 قائمةج   وبما ان   ل ن  يوازي  أ ب اذن الزاوية   أ ب  

 

 :3س
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 الحل :        

 بما ان المثلث ب و جـ قائم الزاوية و متساوي الساقين

 و بما أن ب و = وج 2(20= ) 2+ )و ج ( 2اذن )ب و(

 200=  2و ايضا )و ج( 200=  2)ب و(       400=  2)ب و(2              

 ه و عمود على ب د   )بحسب نظرية الاعمدة الثلاث(     

 15ومنها  ه و =      225=  25+  200=  2)ه و(

 )بحسب نظرية الاعمدة الثلاث( ° 90قياس الزاوية ه و ب = 

 2+ )و ه( 2= )ب و ( 2)ه ب(
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               =200  +225   =425 

 425ه ب = 

  

 

 

 

 

 تمارين عامة

1) 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الفرع
 د ب أ ب د ج أ ب ج أ الرمز

لا يقعان  1 الجواب
في 

مستوى 

3 90 -3  (17  ،
2  ، 
6  ) 

متساوي  2
 الأضلاع

 أ


و  
 ب


 
في 

108 
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واحد ولا 
 يتقاطعان.

نفس 
 الاتجاه

أ(2


أ( ،    | 1-،  0،  1= ) 


  = |1 0 1  =2 

=  1جتاهـ
1

2

=  3، جتاهـ  5 90ومنها هـ =  0=  2، جتاهـ455= 1ومنها هـ
1

2

   1355ومنها هـ 

أ( 3


ب.  
 ،60هـ =   2( = س 0 ( . ) س ،75=)س 

جتاهـ =
2

س

2 2
 75+ سس 

س=  

2
 75+ س

  =1

2
 5±وبتربيع الطرفين وترتيب المعادلة س=  

أ( 4


 ب(  وكان  2-،   1-= ) 


 (   1-=) م ،  

 1 )2

1




  =1

م

   =1ومنها م

2
 ملاحظة يمكن الحل باستخدام جتاهـ   

 2-ومنها م =  2م =-نها  وم 0(   =  1-(  .) م ،  2-،   1-( ) 2

2= 45( جتا3

2
1  5

م

م

 



  =1

2

1وبتربيع الطرفين وحل المعادلة  م =   

3
 3-او  
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أ( | 5


ب، |  4| = 
 = |10      = 60هـ 

أ


ب.  )1
 =4  ×10  ×1

2
  =20 

أ(| 2


ب+
  |2    | =أ


أ| 2+ 2|


ب| | 

 | + |ب
|2 =16 +80+100=196 ومنها 

أ|   


ب+
  = |14 

أ( | 3


ب-
 |2   =16 – 80  +100  =36  | أومنها


ب-

  = |6 

 (  8،   3-( ، د)  5-،  7، ج)  ( 5،  2-( ، ب) 2،  2(  أ) 6

م
  ( =-9  ،24  = )3(-3  ،8   = )3 د

   مأي ان
  //د

 

 ( 3،  5،  3( جـ )  4،  3،  5( ، ب)  3،  1،  7( أ) 7

أ


أ( ومنها طول  1ـ  2،  2-أ = )  –ب = ب 


 3ب = 

أ


أ(  ومنها طول 0،  4،  4-أ = ) -جـ = جـ 


 32جـ = 

ب
 ب( ومنها طول  1-،  2،  2-ب = )  -جـ = جـ

= اذن المثلث متساوي الساقين  3جـ 
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أ( بما ان 8


  ب
   كاذن

1
 =3

6
م=

2
1ومنها ك =  

2
 1و م =   

ب
 ، 1، م ( = ) 3= ) ك

2
ج(   و  1،  3،  

= ( =)1) ك ، م ، ك + م

2
  ،1  ،3

2
) 

ج| 2
 |2  - 4 ب

، .ب
 =2 (×14

4
 )– 4 (41

4
 = )-34 

ب 4( ) 2
 .ج

 . )أ


 =4  (1

4
  +3  +3

2
 ( . )1  ،6  ،2 = )19 (1  ،6  ،2 ) 

 ( =19 ،144 ،38) 

 اذن 3= هـ 2= هـ 1هـلكن  1= 3ـه 2+ جتا 2ـه 2جتا+   1ـه 2( جتا9

1=  ـه2ومنها جتا 1هـ =2جتا 3 

3
1ومنها جتاهـ =   

3
أ1=  

83
أ2=  

83
أ2=  

83
 

أ( ومنها  8،  8،  8ومنها أ) 


و1 8= 
 +8 2و

 +8 3 و
  
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 الوحدة الثانية : المنطييييق

  1- 2تمارين ومسائل

 الجمل التي تمثل عبارات رياضية هي: أ ، ب ، ج ، د .   لكن ، ه، و لا تمثل عبارات رياضية -1
 ( ص6( ص   5( ص   4( خ   3( خ   2(خ   1   -2
 نفي العبارات :  -3

 .متماثلحولنقطةالأصلغير   )=سس(منحنىالاقترانق (1
2) 453135 
 فردياليس اقتراناً 2س  =ق)س( (3
 32 ليس منمضاعفاتالعدد10 2العدد (4
 الصفر عدد غير نسبي (5
1لا يعامدالمستقيمالذيمعادلتهص  2 =المستقيمالذيمعادلتهس (6

2=  
4-  

1 2 3 4 5 
 أ د ج أ ب
 

 2-2تمارين ومسائل 
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 أ( النيون من العناصر النبيلة و الكبريت ليس فلزاً  -1
 ب( النيون ليس من العناصر النبيلة والكبريت ليس فلزاً 

 فلز يتج(النيون ليس من العناصر النبيلة أو الكبر 

 أ( خ   ب(  ص   ج( خ   -2   

 

 

  3- 

 

 3-2تمارين 

 5405ذا كان الوتر أطول أضلاع المثلث قائم الزاوية فإن مجموع قياسات زوايا الخماسي الداخلية = إ-1( 1

 5405لوتر ليس أطول أضلاع المثلث قائم الزاوية أو مجموع قياسات زوايا الخماسي الداخلية = ا-2

 5405سي الداخلية لوتر أطول أضلاع المثلث قائم الزاوية أو مجموع قياسات زوايا الخماا-3

 الوتر ليس أطول أضلاع المثلث قائم الزاوية  5540إذا كان مجموع قياسات زوايا الخماسي الداخلية -4

1 2 3 
 أ أ ج
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 ص   -4ص      -3    خ -2ص  ،   -1(  2

 نم(  )ع   -4ن       ع( )م    -3ع      ن    -2ن     م   -1( 3

 ( يجيب الطلبة بعبارات من إنشائهم4

5  )1- 

 

 

 

 

 ف  ن(  )ف  ~ف ن ف  ن ف
 ح خ ص ص ص
 ح خ خ خ ص
 ص ص ص ص خ
 ص ص ص خ خ

 ~ن( )ف ن( )~ف ~ن  ف ~ن ن ~ف ~ف ن ف
 ص خ ح ص خ ص ص
 ص ص ص خ خ خ ص
 ص خ خ ص ص ص خ
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2-  
3- 

 
 
 

 

 

6) 

 

 

 

 البحث عن حل آخر ... نالحل أعلاه يمثل أحد الحلول بالإمكا 

 4-2تمارين ومسائل

 خ خ ص ص ص خ خ

 ~م ن( ~ ) ف ~م ن( ~ ) ف ن ف م ن ف
 خ خ ح ص ص ص ص
 خ ص خ ص خ ص ص
 خ خ ص خ ص خ ص
 ص ص ص خ خ خ ص
 خ خ خ ص ص ص خ
 خ ص خ ص خ خ خ
 خ خ خ ص ص ص خ
 خ ص خ ص خ خ خ

 ف~ن ()~ف  ف~ن ~ن  
      
  خ    
      
  ص    
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نالمتناظرة ، نجد أنهما  ~ف ~ن  ،  أبملاحظة قيم صواب العبارتين ف/1
 غير متكافئتين

 

 

 

 

 

 نجد أنهما متكافئتان~ن ~ف،  ~فن فب بملاحظة قيم صواب العبارتين/1

 

 

 

2/21ص   3  ط 

 ن ~ف ~ف ~ن ف ~ن ن ف
 خ خ ح خ ص ص
 خ خ ص ص خ ص
 ص ص ص خ ص خ
 خ ص ص ص خ خ

 ~ف ~ن ~ن ~فن ف ~ف ن ف ن ف
 ح خ خ خ ص ص ص
 ص ص ص خ خ خ ص
 ص خ ص ص خ ص خ
 ص ص ص ص خ خ خ
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 إذا كان السمك غير عالي القيمة الغذائية إذن   التدخين غير مضر بالصحة والفواكه ليست مفيدة  2/2

 المثلث متساوي الأضلاع وغير حاد الزوايا3/1

 المنطق من فروع الرياضيات والرياضيات ليست لغة العلوم 3/2

 نVن( V~ ) ف ن ن Vف  4/1

 ف~( )ن~V ن 

  ف~ (V   )ن  ن(V )ن~ 

  ف~ (V   )ن  ص 

  ف~ (V             )ن 

 ف  ن 

 ~ن ( V)ف  V~ف ~ن    Vف  ف   4/2

 ف~V  ن~V ف 

 ف( ~)نV ف 
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 ف()ن ف 

 ن (   V~ )ف ~ن()ف ن (   V)~ف   4/3

 ~ن()ف  Vن (  V~)~ف ~ن()ف ن (   V)~ف     

 ف~ ~( ) ن~V  ف()ن~ 

 ف( ) ن~V  ف()ن~ 

 ف()ن~ 

ف(~)ن 

 ~ م()ف ن()ف ~ م(  )ن ف   4/4

 ~ م(( )ن  v~ف ~ م(  )ن ف       

 ف~(v  )ن ف~(v))م ~ 

 ف()ن ف()م ~ 
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  5-2تمارين ومسائل 

 ب -4  أ           -3ب        -2د  -1 (1
2) 1-}0  ،1{   2-     3- }-5 ،5{    4- }5 ،6{     5- ص 

  6-}(2  ،4( ، )4  ،2( ،)8  ،1 ( ، )1  ،8( ، )-2  ،-4 ( ، )-4 ، -2( ، )-8  ،-1 ( ، )-1  ،-8  ){7-   
2


 

 }4،  3،  2، 1 {مجموعة حل ق)س( =    4ومنها س     2 2-سأ /3

 } 3 {مجموعة حل ه)س( =    3ومنها س =    7=  1س+2  

 }4،  3،  2، 1  {ه)س( = ب/  مجموعة حل ق)س( 
 } 3 {ه)س( =ج/  مجموعة حل ق)س( 

 غير متساويتين إذن غير متكافئتين . د/  مجموعتا حليهما
 العبارة خاطئةخ  ص   -1 (3

 ص     العبارة صائبة خ -2
 خالعبارة خاطئة خ-3
 العبارة صائبةخ(  ) ص خ  -4

  6-2تمارين ومسائل 
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 د  /3أ       /2ج     /1  (1
 خ/4ص /3خ   /2ص   /1   (2
 ص  /4ص    /3ص   /2ص  /1   (3

  7-2تمارين ومسائل 

 ب /2ج     /1   (1
 ص /3خ       /2ص      /1   (2
 بعض المربعات ليست معينات /1 (3

 كل الاقترانات ليست دائرية /2
3/  )س،ص(ط x س < ص ،ط 

  8-2تمارين ومسائل 

 عدد فردي.2كاذا كان ك عدد فردي فان : هاثبت ان(1
 ك عدد فردينفرض ف :  

 2كن :         
 .المطلوب اثبات :  ف         ن

 1م( + 2+2م2)2= 1م + 4+  2م4= 2(1م + 2= ) 2، ك 1م + 2ك = 
 = عدد فردي . 1و + 2= 
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يقبل القسمة  ل –اثبت أن : اذا كان  ك ، ل ، م ، ثلاثة اعداد صحيحة موجبة ، وكان  باقي قسمة ك على م = باقي قسمة ل على م  فان ك (2
 .معلى 

 البرهان 
 باقي قسمة ك على م = باقي قسمة ل على منفرض ف :  

 ل يقبل القسمه على م. –ك ن :             
 ن . المطلوب اثبات :  ف  
 ص∋، ر، م ، ع ، و ، ل = ع م + و نفرض ك = ر م + و 

 ص. ∋ع ( = ح م حيث ح  –ع م = م ) ر  –= ر م  و -ع م   -ل = ر م + و  –ك 
 ل يقبل القسمة على م. –اذن ك 

 
 .ب|أ | +||  ≥2+ ب 2ن ، فان أيحقيقي ديناثبت أن : اذا كان أ ، ب عد(3
 

 ن .المطلوب اثبات :  ف أ ، ب عددين حقيقيين ،نفرض ف : 
 .ب|أ | +||  ≥2+ ب 2أن :  

 فينتج  2نضرب الطرفين بالعدد  0 ≤ب | ×  | | أ |   0 ≤| ب | ،  0 ≤| أ | 
 للطرفين ينتـــــــــج  أن  2+ب2، بإضافة أ 0 ≤ب | ×  | | أ |   2
 ومنه  2= |ب|2، ب2= | أ | 2لكن أ 2+ب2أ ≤| أ |  | ب |  2+  2+ب2أ

 

 2+ب2أ ≤2(2+ | ب | 2، اذن  )| أ |  2+ب2أ ≤|أ| |ب|  2+  2+ | ب | 2| أ |
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 ،  2+ب2أ ≤2+ | ب | 2للطرفين ينتج ان | أ |    بأخذ             

 
 .3فان ك يقبل القسمه على  3يقبل القسمة على  2البرهان غير المباشر لاثبات ان : اذا كان ك( استخدم 4
 .3يقبل القسمة على   2كف :  

 .3ك يقبل القسمه على ن :            
 المطلوب اثبات ان :  ف     

.3+699999999999999* 
 حةص نثبت ن ، وبطريقة الاثبات غير المباشر    .....................................................................................

 .3ك لا  يقبل القسمه على  ن:̴ف حيث̴ن ̴ 
 .3يقبل القسمة على لا  2ك ف:̴ 

  2،  1ل + و ، و = 3، اذن  ك =  3ك لا  يقبل القسمه على 
 ومنه  2ل و( + و2+  2ل3) 3=  2ل و + و6+  2ل9=  2ل + و(3=)  2ك
 .  3لا تقبل القسمة على  4أو   1=  2لأن و 3وهذا لا يقبل القسمه على  2ع + و 3= 2ك
 

كم  120قطع أكثر من كم في رحلة ، وتوقف اثناء سفره مرتين فقط، استخدم البرهان بالتناقض لاثبات ان وليد  360قطع وليد مسافة تزيد عن (5
 .في احدى مراحل رحلته الثلاث على الاقل

 

 
 س

 ص ع
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 المسافة المقطوعه بالمرحلة الاولى. -س :
 المسافة المقطوعه بالمرحلة الثانية. -ص:
 المسافة المقطوعه بالمرحلة الثالثة. -ع  :

 
 120 <أو ع  120<أو ص  120 <، ن : س 360 >ف: س + ص + ع 

 
 ن ،  البرهان بالتناقض المطلوب اثبات ان :  ف         

 120 ≥و ع 120≥و ص 120 ≥: سن̴ نفرض ف صحيحه ، ن خاطئة ، اذن 
 360 >وهذا يتناقض مع كون س + ص + ع  360 ≥اذن س + ص + ع 

 120 <أو ع  120<أو ص  120 <اذن الافتراض خاطئ ، ومنه س
 
 .7يقبل القسمه على   1- ن(8اثبت ان :  )(6

 نثبت صحة هذه العباره باستخدام الاستقراء الرياضي
 7تقبل القسمه على  7=  1 – 1 8،  1عندما ن = 

 .7يقبل القسمه على   1- ك(8)نفرض ان العبارة صحيحة عندما ن = ك ، أي ان 
  1نثبت صحة العبارة عندما ن = ك + 

  1ك + 7= ك(8)ك ، اذن 7= 1- ك(8)، ومنه 7يقبل القسمه على   1- ك(8)
 من الطرفين ينتج  1بطرح  8ك + 56=  1ك+(8): 8بضرب الطرفين بالعدد 
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 و 7= 1 – 1ك+(8)( ومنه  1ك + 8)7=  7ك + 56=  1 – 1ك+(8)
 .7يقبل القسمة على  1 – 1ك+(8)أي ان 

 
 . 2 – 1ن+(2= ) ن(2+ ... + ) 3(2+ ) 2(2+ ) 1(2اثبت أن : )(7

 العباره باستخدام الاستقراء الرياضي نثبت صحة هذه
 العباره صحيحة 2=  2 – 4= 2 – 1+1(2)،  2=  1 2،  1عندما ن = 

 نفرض ان العبارة صحيحة عندما ن = ك ،
 . 2 – 1+ك(2= ) ك(2+ ... + ) 3(2+ ) 2(2+ ) 1(2)أي ان  

 بمعنى1نثبت صحة العبارة عندما ن = ك + 
 2 –2+ك(2= )1+ك(2)++ ...  3(2+ ) 2(2+ ) 1(2)
 للطرفين 1+ك(2)باضافة  2 – 1+ك(2= ) ك(2+ ... + ) 3(2+ ) 2(2+ ) 1(2)
 1+ك(2)+  2 –1+ك(2= )1+ك(2)+ك(2+ ... + ) 3(2+ ) 2(2+ ) 1(2)
 2 –1+ك(2)2= 1+ك(2)+ك(2+ ... + ) 3(2+ ) 2(2+ ) 1(2)
 2 –2+ك(2= )1+ك(2)+ك(2+ ... + ) 3(2+ ) 2(2+ ) 1(2)
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إجابة الســـــــؤال الأول 

: 

 : ةامـــــــارين العــــــــــــــالتم
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 د د أ ج ج أ د ب د

 
 

 أـ( ص  ب( ص ج(ص د(ص  ه(خ 
 
 

 
  (أ

 
 
 

 
 

 فننمن خلال الجدول نلاحظ أن ف 
 

 (  .1حيث أ>  39في ص الرجاء التعديل. ) 1 >، حيث أ صأ ≠سص فان أ ≠اثبت ان : اذا كان  س - 5
 .1 >، حيث أ صأ ≠سأص ، ن :  ≠ف: س 

 فن نف  ن ف
 ص خ خ ص
 ص ص ص ص
 خ ص ص خ
 ص ص خ خ

 :ؤال الثاني ــإجابة الس

 :الثالثؤال ــإجابة الس
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 ن ،  البرهان بالتناقض المطلوب اثبات ان :  ف         
 صأ =سأ :ن̴ نفرض ف صحيحه ، ن خاطئة ، اذن

بأخذ  صأ =سأ
أ

للطرفين،  
أ

=سأ 
أ

 صأ ≠ساذن أ ص ≠س ومنه س = ص وهذا يتناقض مع كون  صأ
  

 
 ان : باستخدام الاستقراء الرياضي اثبت_ 6
 

 4\(2(1)ن+2= )ن 3+ ... + )ن( 3(3+ ) 3(2+ )3(1)
 

 نثبت صحة هذه العباره باستخدام الاستقراء الرياضي
 العباره صحيحة . 1=  4\(2(1+1)2 1)،1=   3(1)، 1عندما ن = 

 العبارة صحيحة عندما ن = ك ،نفرض ان 
 4\(2(1+ك)2ك= ) 3(ك+ ... + ) 3(3+ ) 3(2+ )3(1) :أي ان 

 أي نثبت ان : 1نثبت صحة العبارة عندما ن = ك +
 4\2(2) ك+2(1+ك=)3(1)ك+++...3(3+)3(2+)3(1)
 
 للطرفين 3(1باضافة )ك+ 4\(2(1+ك)2ك= ) 3(ك+ ... + ) 3(3+ ) 3(2+ )3(1)

 بتوحيد المقامات3(1+)ك+4\(2(1+ك)2ك=)3(1)ك++3(ك+...+)3(3+)3(2+)3(1)
  4\(3(1)ك+2+4(1+ك)2ك=)3(1)ك++3(ك+...+)3(3+)3(2+)3(1)
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  4\(4ك+4+2) ك2(1+ك=)3(1)ك++3(ك+...+)3(3+)3(2+)3(1)

 4\2(2) ك+2(1+ك=)3(1)ك++3(ك+...+)3(3+)3(2+)3(1)
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 ( 2-3ومسائل ) تمـــــــارين

 

 حل السؤال الأول:
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w s8  ( .1 ،             )5 w2 s2  ................

(1)0000 2 w s w s2 8

(2) 000 5 w2 s2

( 2 w s) 22
(1)0000 4 w22

    

 

  

 s2

(2)0000 5 w22  s

9 s32
3 s2





 

2            1نعوض قيمة س في المعادلة رقم                    w 32 2
w2

 

 
 

 

 

1:  2س
2 f 2 h 3        ،5

f 3 h 2
2
  

2
f 2 h 3 3

5
f 3 h 2 2

2

  

  

1( )
( ) 

 حل السؤال الثاني
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3
f 6

2
 h 9

5 f 6



  h 4

13
h 13

2


ومنه              
1 13

h h 13
2 2
  

 

5 h
6 6
 

                 1نعوض ونجد قيمة  ب هي
f

2



2
f

3


  
 

1 8 u3 w5 s7
2 4 u2 w5 s3

3 0 u w3 s5

   
   

  
 

  2مع  1نجمع                     

1 8 u3 w5   s7
2 4 u2 w5   s3

4 12 u s10  

 

  3مع  2المعادلة 

1 4 u2 w5 s3 3

3 0 u w3 s5 5

    

   
 

 حل السؤال الثالث
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(2) 12 u6 w15   s9

(3) 0 u5 w15  s25

(5) 12 u11 s34  

 

  5مع  4ناخذ المعادلة  

12 u s10 11
12 u11 s34
   

       ومنه
12 u s10
12 u11 s34
144 s144

  
  
 

1 s   

1ونعوض ونجد قيمة       w 2 u  

 

 

 

 نفرض ان عدد الدقائق  العرض الاول :  س      والثاني :  ص          والثالث : ع 

1 450 u w s
2 250 w s
3 350 u w

  
 
 

 

 إحابة السؤال الرابـــــــــــــــع
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ينتج      1في   2بتعويض    
200 u 450 u 250
150 w 200 350 w
100 s 150 250 s

   
   
   

 

 

 

 

 عدد شجيرات الزيتون = س   ،   اللوز = ص    ، التفاح = ع : 5س

1 50 u w
2 60 u s
3 70 w s

 
 
 

ينتج   1من  2نطرح         
1 50 u w
2 60 u s

4 10 s w

 
 

  

 

4 10 w s
3 70 w s

60 w2
30 w

   
 


 

40 s 20 u  

 

 

 إجابة السؤال الخامس:

 (3-2تمارين و مسائل )
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2 2

5 w s

19 w2 s3

 

 
w 5 s       نعوض

2 219 w2 (w 5)3   

2 2

2

19 w2 ( w w10 25)3

0 56 w30 w

   

  
 

0 (2 w)(28 w)
2 w 28 w
3 s 23 s
(2 3) (28 23 )

  
 
  



 

 

 

 

 

 حل السؤال الأول:

 :ثانيحل السؤال ال
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 نفرض طول السجادة = س              عرض السجادة = ص 

 1س=ص+        

  13=  2+ ص 2(1نعوض   ) ص+      13=  2+ ص 2س      

   13=  2+ص 1ص + 2+ 2ص                                            

  0=  -6+ص +  2ص                                            

 متر  3متر ، س =  2ومنه   ص =     0( =  2 –( ) ص 3) ص +                                              

 

  : 

 

          6-س 3=  5-(     ص 2 –) س  3=  5-معادلة المستقيم  هي ص

 1 –س  3ص =                                         

  5= 2س3- 2(1-س3) 2في المعادلة  نعوض قيمة ص 

 :ثالثحل السؤال ال
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  5=  2س 3 -(  1س+6-2س9) 2                                                

  5=2س3-2س +12-2س18                                               

  0( = 1 -( ) س 1س +5)                0=  1-س 4 –2س5                                              

1
1 s s

5


   

  2ص=

 

 

6المستقيم      w3 s2  2مع  المنحنى 28 (w s2) (w s2)    
s2 6

w 6 w3 s2
3


    

 الرابع:حل السؤال 
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28 w ws4  2 2s4 w ws4  

 
 

2

2 2

2 2

2 2

2

2

s4

8 w2 s8

4 w s4
s2 6

4 s4
3

s4 s24 36
36 s4 9

9
36



 

 


 

 
  

2 s4 s24 36   2

2

s36

0 s24 s40
0 (24 s40)s

6 24
s 0 s

10 40
6 69 10 w 2 w

5 3



 
 

  


   

 :5س

 

 :خامسحل السؤال ال
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2

4

s18
144

64


  16 1 2

2 2

2 2

s9

144 s27 s9
144

s 144 s36
3600

18 12
l026 02 w l02 s

8 60



  


   


       

 

 

 

 :1س

2 2

2 2

34 w s

s7 103 w8

 

 


2 2

2 2

2

2

238 w7 s7

103 w8 s7

135 w15

3 w 9 w

 

   



  

2

2

34 9 s

25 s
5 s

 




 
 

 س

 

 (3-3تمـــــــــــــــــــارين و مسائل )

 الثاني:حل السؤال 

 لثحل السؤال الثا
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2 :222 w9 ws6  2 2s w9 ws6   
2
s 

2 2

2 2

2 2

2

2

22 w18 s2

11 w9 s

2 w4 s

13 w13

1 w 1 w

 

 

 



   

2 26 4 2 w4 2 s

(1 ) s6 6

    

   
 

 

 

2 2 2 2500 w s 2500 w9 s4   

 2 2

2 2

2

2

2500 w9 s4

2000 w4 s4

500 w5

100 w
10 w

 

  






2400 100 500 s
20 s

  


 

 

 

 حل السؤال الرابع

 خامس:حل السؤال ال
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2 2 2 2

2

1600 s w 2500 w s4

(1)0000002500 w

   

 
2

2
0

s4

(2)0000001600 w   2

180

s

30
13 4 s 900180

5
     2 1s 5

 

[hالمحيط= ][ [f fh   

l130 1302 50 40 13 4 26 8         

 

 

 

 (  3-4تمارين ومسائل ) 



251 
 

 : 1س

   

2

2

s s

3 s 2s

0 8 4 (h

2 2

 




2s2s3

2

2 2

s3 s2







20 s3 s2
0 (3 s2)s

0 3 s2 0 s
15 s 0 s

 
 

  
  

 

s s2

s s

s s

0 2 i i (f

0 (1 i)(2 i)

1 i 2 i

  

  

  

مرفوضة       اما        

s

s

i i

i

2 i

2 i

2 s



 

 : 2س
(4 s) (1 s) (1 s2)

4 s 1 s 1 s2

s s2

s s2

s s

0 81 3 3 3

0 81 3 3 3 3 3 3

0 81 3 84 3 3

0 27 3 28 3

0 (1 3)(27 3)

     

      

    

   

  



s s

0 s s3

1 3 27 3

3 3 3 3
0 s 3 s

 

 
  

 :  3س
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2 2

2

3 (4 s) s

s s
8 3

4 s 4 s

  

  
 

 
32

s 32 s7 s 32 s8
7
     

 
 

 

 :4س

2 2
2 16 s 2 

2

2

2

2 4 s 2

2 s 2

1 s

1
s

2

 

 

 


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 :5س

2 3

2 2

2 3

2 2

2 3

2
55

s 5 s

5 s s

5 s s

2 s
2 s

 

 

 




 

 :  6س
k02

0

k02

k02

2 h w

15000 2 h w

2 h w

2 15000







 

  

 

 60000
k02

k02

60
2

15
2 4









k02

2k02

2 4

2 2
10 k








 
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1) w 1 s2     ،8 w   ،8 w3 s4  

 
 

 
 

2) 12 w2 s6      ،3 +8ص < 4س 

 
 

- 0 س
0.5 

 0 1 ص

 2 0 س
 0 2.66 ص

 6 0 س
 0 6- ص

 2,66 0 س
 2 0 

 (3-5تمارين ومسائل )
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3) 8 s 4      ،5 w 2     ،10 w s  

 
 
 

 

 

 10 0 س
 0 10 ص
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 (3-6تمارين ومسائل )

1)  

اما  (أ
8 s5 6
s5 14

14
s

5

  




 او          
8 s5 6
s5 2

2
s

5

 
 



 

4       (ب 11 2 s  5  +3-=2او س+ 3= 2ومنها اما س 

 5-او س=   1ومنها س=                                           
 

2)  

8 7 h5
8 7 h5
8 7 h5

1
3 h h

5

 
  
 


 
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3)  
s 4 4 s

4

2 s 2 s 2 s

2 4

2 42 s2 2 s26

 

   





 

   





  

 

 4و منها  س= 8س=2و منها  6=2-س2اما 
 6= 6او 
 2-و منها س= 4س=2-و منها  6=2س+2-او 

 [4، 2-اذن مجموعة الحل ]
 

4) 80 s 60 s 3   

 بعد اعادة التعريف للقيمه المطلقة نلاحظ ان 
    80عندما س<

 مرفوضة 50و منها س= 100=س2و منها  80-= س 180-س3  
   60س80عندما 

 مقبولة    65و منها س = 240س= 4و منها  80س+-= 180-س3
     60عندما س>
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 مقبولة   50=سو منها   100-س= 2-و منها   80+س-= 180س+3-
 
 
 

 (3-7تمارين ومسائل )
 
1) 9 s3 12 9 s3 12 9   3 s3 21    

1 s 7    

 
2) 6 w 36 w 3    6او w 3  

 9او   ص< 3-اما   ص>
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3) 6 w2 s  

ومنها 
w2 s 6
6 w2 s

 
 

 
 ( 8-، 0( ، )0، 4المستقيم الاول يمر بالنقطتين ) (4

8معادلة الاول : 
(4 s) 0 w

4


  


8 s2 w    

 8س = 2-( و منها  ص4)س+2=  0-معادلة الثاني : ص
  0=8-ص1-س2بعد النقطة عن المستقيم 

2 2

8 0 8
t

1 4

  



  =16

5
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 الوحدة الثانية تمارين عامة
1)  

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 السؤال
 د أ ج ب أ ب د أ ب ج الجواب

 
 +ب س+ج 2أس ق)س(= (2

 (1..........)1(= أ+ب+ج= 1ق)
 (2.......)5-+ج = ب -(= أ1-ق)
 (3......)10ب +ج = 2أ +4(= 2ق)

 3ومنها ب=  6ب= 2بطرح المعادلة الثانية من الاولى ينتج: 
 2-و منها أ+ج=  4-ج= 2أ+ 2بجمع المعادلة الاولى مع الثانية ينتج 

   2و منها أ= 9أ+ب =3و بطرح الاولى من الثالثة ينتج 
 4-=2-2-ج=
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 4-س3+ 2س2ق)س(= 
 

3) 5 1 s s3   

1بعد اعادة التعريف ينتج  0

1 s4 1 s 1 s4


   
 

 [1، 0]ومنها  س 1ومنها س  5 1س+0  :4اولا: س
 [0، 1-]ومنها س -2و منها س 51س+-1  :-2س 0ثانيا: 

 [1-،  1,5-]ومنها س   - 1,5ومنها س  51-س-1  :-4ثالثا: س
 [1، 1,5-]اذن مجموعة الحل هي: س

 
 1س+    (4

 س    55= 2+ س 2(1)س+

 0= 4 –س 2+  2س2 

 و منها  0(=1-()س2و منها )س+ 0= 2-+ س  2س                    

 1و تهمل    او س=  2-اما س=                     
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 م   2م  و الطول = 1العرض =                     

 دينار 100=  50×2و منها التكلفة تساوي   2م2المساحة =                    

 25= 2+ص 2س (5

 30=  2ص2- 2س3
 وجمعها مع المعادلة الثانية  ينتج 2بضرب المعادلة الاولى في 

 تهمل السالبة 4و منها س=  16=  2و منها س 80=  2س5
 تهمل السالبة 3بالتعويض في احد المعادلتين ينتج ص= 

6) s s s
21 1 1

0 2 2 (2)
32 4 8

      

sبفرض  ص = 

21تصبح المعادلة     2 1 1
0 w w w

32 4 8
    

 0(=1-ص4()1-ص8و منها  )  0= 1ص +12- 2ص32
1ومنها اما ص= 

8
1او ص=    

4
 

sومنها 

2=3

2
 =او    3-أي ان سs

2 =2

2
 = 2-أي ان س 

 
 27(= 8-()س2-و منها )س 3(=8-()س2-)س2لو  (7

 0(= 1()س+11-و منها )س 0= 11 –س 10 -2س
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 مرفوضة 1-او  س=  11اما س= 
 

8) 10 w s   >0،  ص<   0، س 

10 w s 10     ومنهاw s 10     10و w s  

 
 

9) 1
h

4
 وهو احتمال الاجابة الصحيحة 

3
1 h

4
   =10،   ن 

     
0

10

10

3 1
10 g

4 4
  = 

10 1
4

 =7 10 9.5 
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 للفصل الثاني حلول أسئلة الكتاب المقرر

 الرابعة الوحدة

 الاحتمالات والاحصاء 

 ( المتغير العشوائي المنفصل :  1 – 4إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 2 1 السؤال

 أ ج رمز الاجابة الصحيحة

 

 إجابة السؤال الثاني : 

المدى =  (1 6 5 4 3 2 1  

المدى =  (2 5 4 3 2 1 0  

المدى =  (3 6 4 3 2  

المدى =  (4 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

 ( التوزيع الاحتمالي :  2 – 4إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 3 2 1 السؤال

 ب د أ رمز الاجابة الصحيحة

 

 إجابة السؤال الثاني : 

قيم المتغير العشوائي   (أ 3 2 10 R  

 جدول التوزيع الاحتمالي :  (ب

 3 2 1 0 س
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1 ل)س(
27

  
6

27
 

12
27

 
8

27
 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

 جدول التوزيع الاحتمالي :              

 3 2 1 0 س

5 ل)س(
8

  
15
56

 
30

336
 

6
336

 

 

 ( التوقع : 3  – 4إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 التوزيع الاحتمالي : 

 5 4 3 2 1 0 س

6 ل)س(
36

  
10
36

 
8

36
 

6
36

 
4

36
 

2
36

 

 

 
35

R j
18

  

 إجابة السؤال الثاني  : 

 05 4 s g    

 إجابة السؤال الثالث  : 

قيمة 
12

H
25

    

)يوم .   46يوم عمل =  50توقع مجموع الاجازات خلال  
23

46 50 R50 j
25

   ) 
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 ( التوزيع ذو الحدين  : 4  – 4إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 3 2 1 السؤال

 د ب ج رمز الاجابة الصحيحة

 

 إجابة السؤال الثاني  : 

 (أ        
6 6 0 62 2 1

0 g03 3 3
   

              
5 1 62 1

1 g13 3
 

            
6 2

1 0 g 1 1 v g
3

    . 

 (ب 2 R j 

 

 إجابة السؤال الثالث  : 

،    6ن = 
1 2

H
3 6
    ، 

2
H 1

3
   

رميات فقط  ( =  3في  3ل )عدد يقبل القسمة على   (أ    
3 3 62 1

33 3
 . 

= ( على الأقلرميات  5في  3ل )عدد يقبل القسمة على  (ب       6 g 5 g 0 g 1 5 v g     

 =    
1 5 62 1

53 3
  +    

0 6 62 1
63 3

 

 إجابة السؤال الرابع  : 
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)احتمال اللون الأبيض(    
3

f g
4
   )احتمال اللون الأحمر(  ، 

1
p g

4
 

احتمال أن تكون بذرتين فقط ذات لون أبيض  (أ      
6 2 81 3

2 s g24 4
   

توقع عدد الكرات الحمراء =   (ب
1

2 8
4

   

 

 

 

 إجابة السؤال الخامس : 

ل ) أصفر ( =            
2
3

،  ل ) أحمر ( =   
1
3

      

           
211

1 v g
243

       
211

0 g 1
243

       

                   
5 k 0 k2 32 2 1

0 g03 243 3 3
        = بذرات    5ن 

 ( العلامة المعيارية   : 5  – 4إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

s s
u




 

57

8 65 57
1 u

8 8
 

    
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91

26 65 91
3 25 u

8 8


    

 إجابة السؤال الثاني : 

72      علامة سارة المعيارية في الكيمياء   

12 60 72
4 u

3 3


   

75  فيزياءعلامة سارة المعيارية في ال    

5 70 75
25 u

2 2


    

69 حياء علامة سارة المعيارية في الأ   

1 68 69
025 u

4 4


    

 أداء سارة في الكيمياء أفضل من الفيزياء و أفضل من الأحياء ، وأداء سارة في الفيزياء أفضل من الأحياء

 

 إجابة السؤال الثالث : 

 مجموع العلامات المعيارية للتوزيع = صفر      
      3  +2  + صفر  5-+ 1+  1-ل =   = 1 ل 
 إجابة السؤال الرابع :  

75 (أ

5 70 75
1 u

5 5


            
 137-=3(+70)2-الوسط الحسابي بعد التعديل=  (ب

 10(=5)2 الانحراف المعياري بعد التعديل=
 147-=3(+75)2-بعد التعديل= 75العلامة 

10= بعد هذا التعديل 75العلامة المعيارية للقيمة اذن  137 147
1 u

10 10
  

    
 أو مباشرة العلامة المعيارية لا تتأثر بالجمع ولكن تتأثر بالضرب في عدد سالب
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 1-=بعد هذا التعديل 75العلامة المعيارية للقيمة اذن 
 

 ( التوزيع الطبيعي )المعتدل(  : 6  – 4إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 0.8944= (1.25 ≥ل)ع  (أ

         0.0066=    0.9934-1=( 2.48 <ب(  ل)ع       

  0.9279=(1.46 >ل)ع =  (1.46- <ج( ل)ع       

 0.9465=0.0089-0.9554=( 1.7 ≥ع  ≥ 2.37-د( ل)       

 إجابة السؤال الثاني : 

 أ( ك تقع في الفترة الموجبة 
 2,36ك=  لنجد  0,9909نبحث في الجدول عن المساحة 0,9909ك( = ≥ل)ع 

 

  ك تقع في الفترة السالبة كما هو موضح بالشكل المقابل  (أ
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 ومنها 0,9495ك( =  <ل)ع    
 0,0505=0,9495 -1ل )ع > ك(=   
 1,64-ك = فنجد   0,3372نبحث في الجدول عن العدد  
 

 ك تقع في الفترة السالبة  ج(
 0,85- ك=   لنجد 0,1977نبحث في الجدول عن المساحة 0,1977ك(= ل) ع 

 
 0,2906( =2,1 ≥ع  ≥د(  ل) ك  

 0,2906 (=ك  ل)ع > -(2,1 <ل)ع       
 0,6915=0,2906 -0,9821 = ك( <ل)ع       

 0,5ومنها  ك =      
 

 

 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

 0,94-ومنها ك=  0,1736ك( =  ≥ل)ع 
 ( 0,94-  ل)ع > -(1,7 <ل)ع   =(1,7 ≥ع  ≥ 0,94-ل) (=1,7 ≥ع  ≥ل) ك 

                     = 0,9554- 0,1736=0,7818 

 
 
 

 
 
 

 ك

 

ك

  
2,1 
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 إجابة السؤال الرابع : 

60 ≥ = ل)ع (  50≥ل)س (أ 50
5
 0,0228( =2-  ≥(= ل)ع          

 ( 1-  ≥ل)ع  -(3 ≥ل)ع =   (3 ≥ ع ≥ 1-ل)  = (75 ≥س  ≥ 55ل)  (ب

                                =  0,9987-0,1587=0,84 
 

 إجابة السؤال الخامس : 

 <ومنها ل) ع  0,0228( = 78ل)س<       78
2

  = )0,0228 

 >ل) ع        78
2

   = )1-    0,0228=0,9772 
 2ومن الجدول نجد ع =       

       2 = 78
2

 = 4ومنها    78   ومنها74 

 إجابة السؤال السادس  :

 0,8944=0,1056 -1ك(= ≥ عل) ومنها   0,1056ك( =  ≤أ( ل)ع       
 1,25ك=       

 
8 ≥ عل) = (12 ≥ب(   ل) س         12

2
=)  (2  ≥ عل=)0,9772 
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 (  تطبيقات  : 7  – 4إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 0,0158(=  – 2,15  عل)  =.2,15 –المعيارية عن  علامات الطلبة احتمال أن تقل
 العدد الكلي الاحتمال  =2,15 –عدد الطلبة الذين تقل علاماتهم المعيارية عن 

                                                        =0,0158 1000=15,8  =16  ًطالبا 
 

 إجابة السؤال الثاني : 

69 <ل) ع ( = 57ل)س<       (أ 75
4


 (  1,5   >ل) ع    -1=(  1,5  <ل) ع = (   
                                        =1-  0,9332=0,0668 

 
 (2,25-ل)ع > -(0,25 <ل)ع  =( 0,25   >ع  > 2,25-ل)  =( 70 >س  > 60ل)  (ب

                                                       =0,5987- 0،0122=0,5865   
  100% =0,5علامة= الاحتمال  69لذين يحصلون على أقل من نسبة الطلاب اومنها  0,5=( 0 >ل) ع  =( 69 >ل)س  (ج

100%=50% 
 إجابة السؤال الثالث : 

200 <ل) ع ( = 220ل)س<  (أ 220
10

 ( 2 >ل) ع    -1=(  2<  ل) ع = (   
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                                        =1-  0,9772=0,0228 
 أسر . 5=  0,0228×  200ديناراً =  220عدد الأسر التي تحصل على دخل شهري أعلى من      

   (ب ; s g  =10%  =0,1000 
       

  
200 ;

01000 u g
10

    ،


  
200 ;

128
10

 دينار  187ومنها   ك =    

 

 إجابة السؤال الرابع : 

   00500 ; s g    



  
;

00500 u g 

  



   
;

00500 u g 1   



  
;

09500 u g 


 

72 ;
165

10
   86 5 ; 
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 تمارين عامة : 

 :ول السؤال الأ

 

 5 4 3 2 1 رقم الفقرة

 د ب د ب أ رمز الاجابة الصحيحة

 

 ) يرجى تعديل السؤال في الكتاب ( السؤال الثاني :

 إذا كان جدول التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي  ق هو : 

 15 12 9 6 3 س

 أ ب 0,3 ب أ  ل ) س (

 

       035 f H 1 03 f2 H2 

      H15 f12 2 7 f6 H3 R j 

    2 7 f18 H18 R j 

      9 2 7 035 18 R j 

 السؤال الثالث :

    ; g2 w g  

     1 ; g w g     ومنها 
2

w g
3

   ، 
1

; g
3

 

 2 1 0 س

1 ل)س(
6

 
3
6

 
2
6

 

 

       
7 2 3 1

2 1 0 R j
6 6 6 6
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مرات   10إذا كُررت التجربة    
70 7

10 R10 j
6 6

 

 : لرابع السؤال 

   079 1 s g     079 0 g 1      
   

 

k 0 k1 1
079 1

2 2 0
 

  
k 1

021
2

    يتحقق عندما3 k   . 

 : لخامس السؤال 

 

 
  

180
125 u

8
    10 180 170 
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 الرابعة الوحدة

 المتتاليات والمتسلسلات 

 (   :  1 – 5إجابة تمارين ومسائل ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 ينتـــــــــــــــج أن :  5، 4،  3،  2،  1بوضـــــــــــــع ن = 

5( )أ 4 3 2 1116 p 71 p p 11 p p      

 ( 116،  71،  36،  11،  4 -)  المتتالية :     

5 )ب ( 4 3 2 19 p 3 p 3 p 1 p 3 p        

 ( 9-،  3،  3-،  1-،  3المتتالية : ) 

 

 إجابة السؤال الثاني : 

k

1 K
p(h)

K


    حيثw K
 

3

k1 K p(f)   حيثw K
 

1 K

k(2 ) 4 p ([)      حيث 6 5 4 3 2 1 K 

 إجابة السؤال الثالث : 

               
2 5 5 2

59 ( 2 3) ( p)   

           
5 2 5 8

2 8

3
9 24 ( 2 3)( 2 3) p p

8
        
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2

2 8 5p p ( p)   

 

 إجابة السؤال الرابع : 

 . 8،  23،  37،  50،  62،  73،  83،  92الشرائح غير المباعة  :   متتالية عدد (أ
 اليوم الذي لا يحقق هذا النمط هو اليوم التاسع   (ب

 ( المتسلسلات :  2 – 5إجابة تمارين ومسائل ) 

 إجابة السؤال الأول : 

،  k   (أ
v3

v; p   ،∴ المتســـلسلة هي v3

1 v

;


 

98)ب (    k  ،v

2 v
p

3 v





المتسلسلة هي ∴،  
98

1 v

2 v
3 v 




 

 

 

 إجابة السؤال الثاني : 

         
2

k k

1 v 1 v

(1 k2)(1 k)k (1 k)k 1 k2 1 k2
v v

6 2 3 3 

    
    

 إجابة السؤال الثالث : 

 (أ   
999 999

1 v 1 v

v
( 1 v v

1 v 

  


(10003 3 0 1      
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 (ب
100 1 1 1

1 (
101 101 101 100

   
1

)000
3


1
2

  1
2

    
100

1 v

1 1
1

1 v v 

  


 

 

 إجابة السؤال الرابع : 

 

 (أ
  

 2
3

1 v

1 3 2 1 3 34 3
41 5 3 2 5 v2 v  

2 6 

  
        

 يمكن التعويض مباشرة 

 (ب   851 1 0000 1      1   1  1 
85

1 V

V (1 )


  

ج( 
 

   1 k2 1 k k

1 k281 1 40 2
13 5

6 6 6

 

 
    

3 6

 1 k k2
12

40
2

1 v
40

1 v

v

v2





 

د(              
   

40

1 v

1 40 40 1 v
410  

2 2 2 


   

 إجابة السؤال الخامس :       

 المتسلسلة هي: )أ(        

v

2 2 22 2
k

1

(10 k) (10 3) (10 2) (10 1)(10 v)


         

  الخمس الأولى لدقائق)ب( ما قطعه في ا      
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     2 2 2 2 2
5

2

1 v

105 35 26 19 14 11 (10 5) (10 4) (10 3) (10 2) (10 1) (10 v)


               م 

2110 العاشرة الدقيقةما قطعه في  (10 10)  م . 

 .    ما قطعه في الثانية العاشرة>   ي الخمس الأولىفي الثوانما قطعه أي أن  

 

 

 ( المتتاليات الحسابية )العددية ( : 3  – 5إجابة تمارين ) 

 

 إجابة السؤال الأول : 

000033(1)4 )أ(  ]3 h 33 p      

9(2)000013 ]8 h 13 p      

 ( بالطرح  ينتـــــــــــــج أن 2( ، ) 1من )

 ( ينتــــــــج أن 1بالتعويض في المعادلة ) 4منها د =و  20د =  5

 45-أ =    33-= 12أ+ 

 . ............،  ،..... 37-،  41-،  45-المتتالية : 
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)ب( 
k0 ] 1 k h 0 p      

 0 4 k4 45 0 4 1 k 45          

49 k4 0 49 k4         
1

12 k
4
      هو  أول حد موجب 13ح 

 

 إجابة السؤال الثاني  : 

  152د = 2أ + د + أ +   152= 3+ح 2ح 

 2 + ( 1.............................)152د =3أ 

  8د = 7 –أ  –د 5أ+   8= 8ح – 6ح  

 -2  = 8د    = 4-د  

 ينتـــــــج أن :( 1بالتعــــــــــــــويض في المعــــادلة رقــــــــــم )

  82أ =   164=  12+  152أ = 2 152=  12 –أ 2

   :74،  78،  82المتتــــــــــــــالية هي   ............... ،  
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 إجابة السؤال الثالث  : 

 

9 (أ s10 123 7 s (9 s10) 123 7 s         
11 s 121 s11 9 130 s11       

1)= أ +   kp  (ب k) = د123 

 7  +(1 k) × 4  =123 7 +4 k -4 =123 

 4 k =120  k =30 

 إجابة السؤال الرابع : 

 8،000000، 8،  8،  8متتالية كميات في  يومياً  هي :  (أ)

ً vهـــــو ) 3م112بفرض أن عدد الأيام  الذي يكون فيه ما تبقى من الرمل       ( يوما

11 v 88 112 200 v8       ً  يوما

25  ) ب  ( بوضــــــــــــع v 200 v8    ً  يوما

 إجابة السؤال الخامس  : 

5

2 k

s4 ]5 1 4
]35 7 ]8 ]k4 4

7 ](2 k) 1 7 s


      

 
 

(1)00000003 ]43 ]k4   

2 k37 ](1 k) 1 p     
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(2)0000036 ] ]k  

 (  1وجمــــعها مع  المعادله ) 4-( في 2بضرب  المعادلة  رقم )

(1)00000003 ]43 ]k4   

(2)000000144 ]4 ]k4   

3 ] 141 ]47    

 ينتـــــــــــــــــــــــــــــــــج أن                 

.   ، د = 11ن =    33ن = 3ومنها  36= 3ن + 3( ينتـــــــــــــــــــــــــــــــج أن  2، بالتعويض في المعادلة ) 

3  

 37، 34، 31، 28، 25، 22،  19، 16،  13، 10،  7،  4،  1للتحقق : 

 

 

 

 

 (  مجموع المتسلسلة الحسابية   : 4  – 5إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

     20 k 3 30 27 ] 30 h      
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k=  20حـ        
2

 [](1 k) h2 ]  

        =10×(60 +19×-3  =)30 . 

 إجابة السؤال الثاني  : 

10الأولى =  10جـ     
2

  120د ( = 9أ + 2)

      2 + (1..........) 24د = 9أ  

 التالية  =  6جـ      
6
2

 168د(=  5+  11ح2)

  168د(= 5د( + 10)أ+2)3           

   3÷     168د  =  75أ +  6         

 (2...........)56د =25أ + 2     

 ( بالطــــــــــــرح ينتـــــــــــــــــــج أن  2( ، )1من )     

 3(  أ = 1، نعوض في المعادلة ) 2د =  32د = 16     

 ، ............... 7،  5،  3المتتاليــــــــة هــــــــــــــــــي :      

 سؤال الثالث  : إجابة ال
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  50-= ن، جـ  12-، ل =  7أ =

k

k k
50 (12 7) (g h) [

2 2
      

20 k 100 k5      حداً  20عدد حدود المتتالية 

 12-د =  7 +19 12-د = 19= أ +  20ح

  1-د =   19-د = 19

 12-، ...... ،  5،  6،  7المتتالية هي : 

 

 إجابة السؤال الرابع  : 

 213=  23+ح 24+ح 25، ح 38=  13، الحد الأوسط  هو ح 25ن =       

  13(1)000038 ]12 h 38 p    

23 24 25213 ]22 H ]23 H ]24 H p p p         

3 213 ]69 H3    

(2)00000071 ]23 H   

 ينتـــــــــــــــــــج أن :( بالطرح   1( ، ) 2من ) 
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 ( ينتج أن 1بالتعويض في المعادلة رقـــــــــــــــم ) 3و منها د = 33د = 11

  2=  36 – 38أ =   38= 3 ×  12 أ +

 ، .................. 8،  5،  2المتتالية هي : 

     k

25 25 K
950 76 3 24 2 2 ] 1 K H2 [

2 2 2
          

 إجابة السؤال الخامس : 

 
 

  

k2

1 v
k

1 v

(v4 6)

(v2 1)

1 k2 k2 4
k2 6

2
1 k k 2

k
2









 
 





 

 2 2

2 2

k2 k 8 k16 k8
8

k2 k k2 k

 
  

 
 

 

 حل آخر : 

البســط = 
K2

1 V

(K8 6) 000 18 14 10 (V4 6)


        مجموع متتالية حسابية 

      =    البسط             ن2، عدد حدودها  4، د =  10فيها أ = 
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   
k2

1 k 2 k8 (k8 16)k (k8 6 10)      
2

k2
(g h)

2
  

المقام =
 

k

1 v

k2 1 0000 7 5 3 (v2 1)



      
=

   
k k k

2 k 2 k (k2 4) (k2 1 3) (g h)
2 2 2

         

 ( ينتــــــــــــــج أن المقدار  2( ، )1من )

(k 2
8




) k 8

( k 2 ) k

k2

1 v
k

1 v

(v4 6)

(v2 1)










 

 

 (  المتتالية الهندسية    : 5  – 5إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 6 6

7

9
2187 3 3 v h p 3 v 3 h

3


          

 إجابة السؤال الثاني : 

  
2 1100012 (v 1)h 12 vh h 12 p p        
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  2 3 2

4 32 000108 (v 1) vh 12 vh vh 108 p p        

( ينتج أن 1( على )2بقسمة )
(v 1)108

3 v
12


   

2
v h

(v 1) h
 

  3ا =  12أ =  4 12أ= 3أ +      3عندما ر =أولاً: 

 ، ........................ 27،  9،  3المتتالية هي : 

 ً  6-ا =  12أ =  -2 12أ= 3-أ     3- عندما ر =: ثانيا

 .................، ....... 54-،  18،  6-المتتالية هي : 

 

 

 

 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

   2بفرض ان هذه الأعداد هي : أ ، أر ، أر       

 (  1...........) 35( = 2+ ر + ر 1أ )   35=  2أ + أر + أر 
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 في توال حســــــــابي  7+ 2،  أر 6أ ،  أر+ 

 
2

2 7 vh h
12 vh2 7 vh h 6 vh

2
 

       

 2 2(2)0005 1 v2 v h 5 H vh2 vh        

 ( بالقسمة ينتــــــــــــــــــــج ان : 1( ، ) 2من )

   
 
 

2 1
2 2

2

1 v2 v 51
1 v v 1 1 v2 v 7

7 1 v v

 
         

 
7 35

 21 v2 v h 

 21 v v h 

 

 0=  6ر+15 – 2ر1 6+ر + 2= ر 7ر +14- 2ر7

ر =    0(= 2 –( ) ر  3 –ر 6)
1
 2ر=    أ ،     2

  أولاً   عندما ر =  
1
2      بالتعويض  في المعادلة  رقم )1( ينتج أن :  

2 1 1
2 2

7
20 h 35 h 35 ( ( ) 1) h

4
        

     : 5،  10،  20الأعــــــــــــداد هي  

 ( ينتج أن :  1بالتعويض في المعادلة رقم ) 2: عندما ر =ثانياً 
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  5أ =    35أ =    7      35( =  4+ 2+  1أ ) 

    : 20،  10 ، 5الأعــــــــــــداد هي 

 
 
 
 
 
 

 إجابة السؤال الرابع :  

 الموظف الأول

  50د=    ، 5000أ = تكون متتالية حسابية فيها 

 راتب الموظف الأول  في السنة الخامسة و العشرون هو 

 دينار . 6200=  50× 24+ 5000د = 24=أ + 25ح

 الثاني  الموظف

   1.05 =  ر  ، 5000أ = فيها  هندسية  تكون متتالية 

 

 راتب الموظف الثاني في السنة الخامسة العشرون هو
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 دينار 5.16125=24(1.05) × 5000=  24ر ×= أ  25ح

 ( هي مقدار العلاوة السنوية  التي تجعل راتب الموظف  الأول = راتب الموظف الثاني  في السنه الخامسة العشرون [ ثانياً:  بفرض ان ) 

  ]24 H =5.16126   ]24 5000   5.16126 

    ]   =6.463 دينار 

 ( المتسلسلة الهندسية المنتهية ومجموعها   : 6  – 5إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

           k 64 g 1 h  

    k

1 v64 h vg
85 [

1 v 1 v
 

  
 

   

         1 85 v64 v85 1 v64 85 v85         

            4 v 84 v21      

 

 إجابة السؤال الثاني : 

 ،  أ =؟  ، ن =؟      5، ر = 3125، ل = k =3905جـ

 

kجـ(  1)

h 5 3125 h vg
5 h 15620 h 15625 3905

1 5 1 v
  

       
 
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(2 ) 1 k v h g  3125 =5 ×5 
1 k

 3125 =k5 55=k5   

   5 k 

 إجابة السؤال الثالث : 

     
10

2 5 6 7 8 v

1 v

3 000 3 3 3 3   



       : متسلسلة هندسية فيها 

   10، ن =   3، ر=  7-3أ =     

10 7 k7

k

(1 3) 3 (1 v)H59048 3
[

2 2 1 v

  
   


 13.5 

 

 إجابة السؤال الرابع : 

3
2 vh vh

(1)0000 10 ( v 1) vh 5
2


    

2 3(2)00004 vh 4 vh vh    

 ( بالقسمة ينتج أن 2( ، )1من )

52 105 v 1
2 v


  24

2( v 1) vh


v 2vh
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   2 20 2 v 1 v2 0 2 v5 v2 v5 2 v2            ومنها
1
2 v،2  أ 

عندما  اولاً: 
1
2 v ( ينتج أن أ = 2بالتعويض في المعادلة رقم )16  

 ، .......... 4،  8،  16المتتالية هي : 

1010 1
2

101
2

(1 )16 (1 v)h1023
[

32 1 1 v
 

  
 

 

 1( ينتج أن أ = 2بالتعويض في المعادلة رقم ) 2ر =   ثانياً :

    000000،  4،  2،  1المتتالية هي : 
10 10

10

(1 2)1 (1 v)h
1023 [

1 2 1 v
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إجابة السؤال الخامس : 

متتالية ارتفاعات الكرة بعد الصدمات   (أ
27 9 6
8 2

،  6تكون متسلسلة هندسية فيه أ = 
3 v
4
  
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 ارتفاع الكرة بعد الصدمة السادسة 
5 5

6

729 3 6 vh p
512 4

    . 

 

  متتالية الارتفاعات :         
81 27 9 6
32 8 2

  

 (ب

  
k

k

31 8
4

[31
4






  =
781
32

ومنها       
5 k3 3

4 4
    = الصدمة الرابعة  .  وهي بعد  5ن  

 

 إجابة السؤال السادس  :

8، ..... متسلسلة هندسية  0.3،  0.9،   2.7،   8.1متسلسلة التأرجح هي :        1 H   =1، ر
3

  

      
  

5

5

11 8 1
3

12 1 [11
3



 


.
 سم .  .

 
 

 

 

 

 

 

 

 



294 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تمارين عامة : 

 :ول السؤال الأ

 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة

 ج ج ب د أ ب أ ج ب ب رمز الاجابة الصحيحة

 

  السؤال الثاني :

          k 1536 g 3 h  

     k

3 v1536 h vg
3 v1536 3069 v3069 3069 [

1 v 1 v
 

      
  

2 v 3066 v1533 3 3069 v1536 v3069        
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 السؤال الثالث :

  8، ن =  32=    5، ح 2، ر =  2أ =        

       
   8 8

5

8

1 2 32 1 v p
8160 [

1 2 1 v

 
  

 
 

 : لرابع السؤال 

 

 أ ، ب ، جـ  في توال حسابي  بين أ ، جـ  ب وسط حســــــــــــــــابي          

         + د   2ب =  أ + د ،    جـ = أ 

 المقــــدار 
[2 f h2 f]4 ]5 h3 ] h3 ]4 h2 ] h h2 ] h

4
] ] ] h ] h ]2 h ] h h f [ f

       
      

       
   

 

 : لخامس  ا السؤال

 

 حداً  13(          51،  ................ ،  11،  7،  3)  فردية الرتبة  الحدود 

 حداً  12(   121،  ................ ،  31،  21،  11)  الرتبة زوجية  الحدود

 للحدود الزوجية الرتبة ( 12للحدود الفردية الرتبة ( +)جـ 13= )جـ 25ــج

          =
12 13

(121 11) (51 3)
2 2

    =1143  
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 : السادس  السؤال 

 

  
2 4

2 484 vh vh 84 , ,     

2 2(1)0000084 (1 v) vh  
 

3

3(2)0000056 vh , 
 

( ينتج أن2( على )1بقسمة )

2 3(1 v) 843
2 v


 

256

2 2(1 v) v h
 3 v h 

2 20 2 v3 v2 v3 2 v2       

 -ر=أ ،    2ر=   0( =  1ر+2( ) 2 -)ر
1
2   

  56أ=  8( ينتج أن 1بالتعويض في المعادلة ) 2أولاً : عندما ر=  

  = 7أ     : 112،    56،  28،  14الأوساط هي  

1 -ر=  عندما ثانياً:
 ( ينتج أن 1بالتعويض في المعادلة )     2
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 3 1448 56 8 h 56 h
2

        

    : 28 -،  56،   112-،  224الأوساط هي 

 

 : السابع  السؤال 

 الأولى  3جـ9الأولى =    6جـ   

3
3 6 (1 v) h

(1 v)9 (1 v)
 

   
1 v

6(1 v) h
9

 
 

1 v 

3 32 v 8 v (1 v)     3 39 (1 v) (1 v)    

91
8 10h 64 2 h p     

1المتتالية هي :  1 1
2 4 8

  

 

 

 : الثامن  السؤال 

50، ..............  متتالية هندسية   32،  40،  50المتبقي :      H  ،4
v

5
 

     
5 5

616 348 0 8 50 vH p  . . 
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 الوحدة السادسة

 القطوع المخروطية

 ( القطع المكافئ   :  1 – 6إجابة تمارين ومسائل ) 

 إجابة السؤال الأول : 

، معادلة 1الدليل س = ( ، معادلة 0،  1-البؤرة )        ( ، 0،  0حداثيات الراس ) ا،    1، أ=  4-أ = 4-هذا قطع مكافئ مفتوح لليسار ، فيه  س4-= 2ص أ(  
 .  ) محور السينات( 0محور التماثل ص = 

،  2( ، معادلة الدليل ص = 2 -،  0لبؤرة )ا          ( ، 0 ، 0احداثيات الراس )  2، أ=  8-أ = 4-سفل ، فيه هذا قطع مكافئ مفتوح للأص    8-= 2س ب(
 ) محور الصادات( 0معادلة محور التماثل س = 

 

 

 إجابة السؤال الثاني : 

 مفتوح جهة اليسار   ومحور تماثله محور السينات  ( 6،  3-القطع يمر بالنقطة ) 

 (6،  3-أس ، يمر منحناه بالنقطة )4-=  2معادلته ص  

 س12-=  2المعادلة ص 3أ ، ومنها أ =  12=  36اذن: 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

 (0أس، احداثيات البؤرة ) أ، 4=  2هذا القطع المكافئ هي صمعادلة  
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 ، 2 =64(h – 1، اذن )س2 ( +6 – 0)2  =100(h – 1=)س 2ف

 ±8(=h – 1)س 

 h ±8=  1س

  1سh4=  2(6لكن )

2( ومنها h  +8) h4=  36اما  h +h8-9  =0 ( ،h+9() h-1=)0 

h =-9  ، ) قيمة مرفوضة(h =1 إذن: ص ، )س4=  2)مقبولة 

2( ومنها h - 8) h4=  36أو  h- h8-9  =0 ( ،h-9() h+1=)0 

h =-1  ، ) قيمة مرفوضة(h =9 إذن: ص ، )س36=  2)مقبولة 

 

 

 إجابة السؤال الرابع : 

 ( وهي في الربع الأول وهناك احتمالان  8،  2منحنى القطع المكافئ يمر بالنقطة ) 
 مفتوح لأعلى ، مفتوح جهة اليمين 

 أولًا : مفتوح لأعلى  
 2wH4 s      H 32 4       1

H
8
    : 21معادلة القطع المكافئ  هي

w s
2
 

 ثانياً : مفتوح جهة اليمين 
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2sH4 w      H 8 64       8 H    : 2معادلة القطع المكافئ  هيs32 w 
 

 إجابة السؤال الخامس: 

 
   

2
2 2

4 4i2 4 s
i2 1 i2

  


 ( ..............1) 

  2i2 i 2 1 w     بالتربيع  2 2i2 w ( ..............2( من )ينتج أن2( ، )1 ) 

2 w4 s  
21

s w
4
 

  

 ( القطع الناقص :  2 – 6إجابة تمارين ومسائل ) 

 إجابة السؤال الأول :  

  

 3 2 1 رقم الفقرة

 ب أ جـ رمز الاجابة الصحيحة

 

 إجابة السؤال الثاني : 

  

نكتب القطع على الصورة القياسية:       
2 2w s

1 1 1
9 4

   اذن هذا قطع ناقص سيني، فيه ، 

      1
H

2
 ،1 f

3
  ،5 [

6
S  
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 احداثيات الراسين        10
2
   50  ، احداثيات البؤرتين

6
 

 
 

S 

2، طول المحور الاصغر =  1أ =  2طول المحور الاكبر =      
f2

3
  

 ص = صفر  معادلة المحور الأكبر ) محور السينات (       

 س = صفر  معادلة المحور الأصغر ) محور الصادات (      

 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

  

 2ج =  –البعد بين الرأس القريب والبؤرة = أ          

 8البعد بين الرأس البعيد والبؤرة = أ + ج = 

  4، ب =  3، ج =  5بحل هذا النظام ينتج ان أ = 

:  معادلة القطع الناقص الصادي  
2 2s w

1
16 25

 

 إجابة السؤال الرابع : 

12 المحل الهندسي هو قطع ناقص سيني ، فيه  H2   6 ومنها H   البؤرتان ،  0 5   5 ، ومنها [   
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11 ، اذن  fS  

معادلة هذا القطع هي :  
2 2w s

1
11 36

 

 

 إجابة السؤال الخامس: 

 قطع ناقص سيني  المحور الأكبر أفقي 
24 H 2  2144 H  

   36=  2، ب 6ب =  م  6أعلى نقطة تبعد 

معادلة القطع الناقص السيني : 
2 2w s1
36 144

   

  4عندما س = 
2 2w 41
36 144

    232 w   2 4 32 w S S   . متر 
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 ( القطع الزائد : 3  – 6إجابة تمارين ) 

 

 إجابة السؤال الأول :  

ومنها  36=  2ص – 2س9أ(  
2 2w s

1
36 4

  :وهذا قطع زائد سيني فيه 

 ( ،0،  40±، البؤرتان )  40، ج =   6، ب =  2أ =    

  12ب= 2، طول المحور المرافق =  4أ = 2طول المحور القاطع =  ( ،0، 2±)الرأسان   

10الاختلاف المركزي =  2 [
10 i

2 H
  SS  

ومنها   3  =2س2- 2ص6ب( 
2 2s w

1 13
22

  :وهذا قطع زائد صادي فيه 

    1 H
2


S

  ، 3
f

2
S

S
23 ،  4، ج =    12 [

2 2
    ، 2 [S  

1 الرأسان   0
2

  
 S

البؤرتان ،   2 0S   = 22طول المحور القاطع
2

S
S

 ،  وحدة طول  
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36طول المحور المرافق =  2
2

 SS
S

]وحدة طول ، الاختلاف المركزي  
2 i

H
  

2ج(  21 w16 s9    
2 2w s1 1 1
16 9

    قطع زائد سيني 

الرأسان  10
3
  البؤرتان ، 50

12
   = 2طول المحور القاطع

3
 ،  وحدة طول  

1طول المحور المرافق = 
2

5وحدة طول ، الاختلاف المركزي    [ i
4 H
  

 

 إجابة السؤال الثاني : 

 ، أ2الفرق المطلق بين النقطة والبؤرتين يعني     

=  صفر، ومنها   144 - 2ص 9 -  2س16     
2 2w s

1
16 9

   =3، أي ان أ 

 .6إذن الفرق المطلق =      

 
  

 إجابة السؤال الثالث : 
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 5( اذن القطع الزائد صادي فيه ج = 5،  0ص هي )  20=2بؤرة القطع المكافئ س        

]ه=        
h

  =5
3

5اذن  
H

  =5
3

 4، ب =  3ومنها أ=  

: معادلة القطع الناقص هي          
2 2s w

1
16 9

  

 

 إجابة السؤال الرابع : 

5،     4ومنها أ =   8أ =  2طول المحور القاطع =  [ i
4 H
   5 [  

2 2 2f H [   2 2 29 16 25 H [ f     

معادلة القطع الزائد السيني : 
2 2w s

1
9 16

  

معادلة القطع الزائد الصادي : 
2 2s w

1
9 16

  

 

 إجابة السؤال الخامس: 
 

2 2w s1
; 4 ;

 


0، حيث إن    ; 4    0فإن ; 4   ولذلك قطع زائد سيني  

2; H   ،
2; 4 f    

2 2 24 f H [    2  ومنها [   

 

2 3 [ i
H 2 H
    ومنها  

4 H
3
  = الفرق المطلق  

8 4 2 H 2
3 3
      
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 تمارين عامة : 

 :ول السؤال الأ

 

 5 4 3 2 1 رقم الفقرة

 د أ أ د ب رمز الاجابة الصحيحة

 

  السؤال الثاني :

  
2 2s w1

16 ] ] 25
 

 
 قطع زائد صادي   

2 2 29 f H [     3ومنها [   : البؤرتان هما ، 3 0  

 

 السؤال الثالث :
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هذا قطع زائد صادي معادلته        
2 2

2 2
s w

1
f H

 (3 -،1( ،) 6، 4) يمر منحناه بالنقطتين  

 (1...... ) 2ب2= أ 2أ16 – 2ب36بتعويض النقطة الاولى ينتج : 

  من   2بطرح   (2......... )     2ب2= أ 2أ - 2ب9بتعويض النقطة الثانية ينتج : 

  2أ5=  2ب9اذن  0=  2أ5 – 2ب9، أي ان  0=  2أ15 – 2ب27

2 25H f
9
    2× 2= أ 2أ - 2أ5ينتج أن :   2نعوض في 5H

9
   4أ 5=  2أ  36ومنها    

236 H
5

     ،24 f    معادلة القطع الزائد
2 2s w51
4 36

   

 : رابع السؤال ال

2 k2 s  ،k 6 w  2ومنها 2k36 w  

21
s 36 w

2
     2s18 w  2 1

w s
18

   . 

 : لخامس  السؤال ا 

      2wH4 s    من هندسة الشكل 3 4  تقع على المنحنى 

     3 H4 16     4ومنها H
3
  216w s

3
   . 
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 السابعة الوحدة

 النهايات والاتصال 

 

 ( نهاية الاقتران عند نقطة  :  1 – 7إجابة تمارين ) 

 

 إجابة السؤال الأول : 

 2

s

3 s2 s
 

    ، 2

s

3 s2 s
 

    2

s

3 s2 s


  

 

 إجابة السؤال الثاني : 

 
2

s

12 s7 s

3 s 

 


 غير موجودة ) وضح ذلك باستخدام الجدول (  

 إجابة السؤال الثالث: 

 

 
s

s s R
2

   
 

  = 
2 s 0 0 s

s R
4 s 2 1 s
  
  

  

 
s

2 s R
 

   ، 
s

1 s R
 

    ولذلك 
s

s R


 غير موجودة . ) وضح بالرسم ( 

 

 إجابة السؤال الرابع : 

s

1 2 s


  S                                          ) وضح بالرسم ( 
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 إجابة السؤال الخامس : 

s
2

1 s



                                              ) وضح بالرسم ( 

 ( نظريات النهايات  :  2 – 7إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 (أ

 

 

 

 
s s

s
s

s R s
s R s

s i2s i 2
 







  =
2 1

1
1 2


 


  . 

 (ب    
s s s

s2 s R s2 s R
  

    =- 2  +2 صفر = 

 (ج   
s s s

10 s R3 10 s R3
  

  S S  =2 4 S . 

 

 

 

 إجابة السؤال الثاني : 

  (أ

2

2
s

2 2 4 s s
11 3 8 3 s2





 
 

 
    . 

 (ب

2

2
w

4 3 w
2

1 2 1 w2 


 

 
S S

 

 (ج 
u

u u 


  = 
u

1  


   . 
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 (د 25 s6 s s R    

2

2

2

1 s 5 s6 s

5 s6 s5 s 1
5 s 5 s6 s

   


    
   

   

 
5 s

0 s R
 

   ، 
5 s

0 s R
 

    
5 s

s R
 

 
5 s

0 s R
 

  ولذلك 
5 s

0 s R


 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

 
1

1 s s R
3

  
 

   = 

0 s 3 0
3 s 0 1 s R

6 s 3 2

   
  
  

   

 (أ 
s s

0 0 s R
 

   

 (ب  
s

s2 s R
 

  
s

7 s2 1
 

  

      
s

s2 s R
 

  
s

8 s2 2
 

      
s

s2 s R


  غير موجودة 

 إجابة السؤال الرابع : 

 23 s 2 s s s R      نعيد التعريف من خلال مهارة بحث الاشارة للاقتران  

 s R

2

2

2

2

3 s 5 s2 s

1 s 3 1 s

2 s 1 5 s2 s

2 s 1 s

    
    


     


  

  

 

 (أ 
s

5 s R


   = (2) لاحظ النهاية اليمنى = النهاية اليسرى عند نقطة التحول س 
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 (ب  2

s

19 s s R


   = (3-) لاحظ النهاية اليمنى = النهاية اليسرى عند نقطة التحول س 

 إجابة السؤال الخامس: 

 (أ 2

s

10 H2 s3 sH


     ومنها 10 H2 6 H4    2ومنها H  

 (ب    2

s s

4 3 4 s3 s2 3 s R
 

      

 

 

 إجابة السؤال السادس  : 

2النهاية موجودة عند  s   ولذلك   
s s

s R s R
  

  

 H10 4 7 H4      ومنها
1

H
2
  

 

 ( النهايات والصورة غير المعينة : 3  – 7إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 

 (أ
 

  

2

2
2 s 2 s

2 s s s2 s
2 s 2 s 4 s 

 


  
  =

  s

s
2 s 

 =
1
2

  

  (ب
  

  s

5 s 2 s
3

5 s 

 
 

 
 

  (ج
  

  s

2 s 3 s s
3

3 s 

 



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  (د 
 

 

8
8

4

4
4

2 s

2 s8
8 2

4 s 


 

 S

S
S

S
 

 (ه
s

4 6 s2 4 6 s2
10 s24 6 s2 

   


 

S S

S
   =

s

1 1 10 s2
8 10 s24 6 s2 


 

  S
  

 إجابة السؤال الثاني  : 

       
s s

s R s R
  

  لأن النهاية موجودة 

 
2 2

2
s s

4 s sH 8 s2 s
2 s1 s   

   



8...........    ومنها    H  

 

 إجابة السؤال الثالث  : 
2

2 s

6 s f sH
5

2 s 

 



 أي موجودة وقيمتها معلومة    

2عندما  s  2المقام = صفر  ولذلك حتى تكون النهاية موجودة عندما s  فان البسط = صفر 

0 6 f2 H4    3ومنها f H2   ومنها ...............f 3 H2  

  2

2 s

6 s 3 H2 sH
5

2 s 

  



    

 

  
  2 s

2 s 3 sH
5

2 s 

 



5ومنها    3 H2    1ومنها H   ،1 f   
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 (  نهايات الاقترانات الدائرية   : 4  – 7إجابة تمارين ) 

 

 إجابة السؤال الأول : 

أ(         
2 2 2

2 2 2
s s

s7 s3 s3
s s s7 

   
 

  =
2 2

9 s7 s3
49 s s

       
  

 

2ب(       2
s

1
s s 

    =
2

2
2

s

s
s




 

ج(      
0 s

s5 s
s3 

 
0 s 0 s

s5
s

s3  

  =50 0
3

   

د(      
0 s

s 3

s3 5 


 

0 s

s 3
0 s3

5 


  

 

 إجابة السؤال الثاني  : 

أ( 
s

s3 s
s7 1 




   =

    
 

2 2

2 s

s3 s 2 1
2 2

s7 1
2



 


 

 =
 2 2

2
s

s3 s 2
2 2

s7 2
2




   =

9 1
4 4

49
4

 
   =8

49
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ب( 
s

s5 1 s5 1
s5 1 s5 s 

 



   =

2

s s

1 s5
s5 1 s5 s 




 

     =
s s

5 1 s5 s5
2 0 1 s5 s 


 


 

 

 

 إجابة السؤال الثالث  : 

 

 
2s s s R

s s
 S  

s

s1
s  


    ،

s

s
1

s  

      ،   
s s

s R s R
  

    
s

s R


 غير موجودة

  

 

 

 

 

 

 

 

 إجابة السؤال الرابع  : 

        2
s

sf H9
2 s 

     النهاية موجودة وقيمتها معلومة 

0قيمة البسط عندما         s  0يساوي صفر ولكي تكون النهاية موجودة قيمة المقام عندما s تساوي صفر 
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      0 0 H  0أي 1 H  1ومنها H   

      2
s

sf 1

s 

 
 2

2
s

sf 1
9 2
2 s 

  ومنها

2

2
s

sf
9 2
2 s 

  

ومنها        
2 f9 2

2 4
    3ومنها f   

 

 

s( نهاية الاقتران عند 5  – 7إجابة تمارين )       : 

 إجابة السؤال الأول : 

أ(        3

s

5 s2 s


  =    3
23

s

5 2 1 s
ss 

   =1    . 

ب(       
  

 

2

2 2
s

5 s 3 s

3 s3 

 


  =

2 3

2 4
s

15 s3 s5 s
9 s18 s9 

  
 

 

            =
 
 

3
23

4 s
4 2

15 3 5 1 s
sss

9 18 9 s
s s



  

 
  =

s

1 10
9 s 

  

ج(        
2

s

2 s 2 s
1 s 1 s 

 


 
  =

     
  

2

s

1 s 2 s 1 s 2 s

1 s 1 s 

     
  
 
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         
3

2
s

s3 s
1 s 




    =
 
 

3

2 s
2

3 1 s
s
2 1 s
s



 
 
 

 
 

     =
s

1 s


   

د(      
5 2

2
s

2 s
5 s2 s3 


 

  = 
5

2

2
s

2 s
5 s2 s3 

 
   

  = ............... = 
51 1

243 3
  

هـ(     
2

2
s

5 s3

3 s3 




  =

2

2
s

5 s3

3 s3 




 =

2

2
s

5 s3
3 s3 




  = ................. =1 

 

 إجابة السؤال الثاني : 

 2 4

2
s

1 s2 s3 s 2 H
1

3 s3 sf 

   
 

 
  

  2ولذلك ستكون درجة البسط =  2النهاية موجودة ومعلومة القيمة ، ودرجة المقام =        
ويتحقق عندما         0 2 H    ومنها 2 H 
       

2

2
s

1 s2 s3
1

3 s3 sf 

 
 

 
     3

1
f

    3ومنها f   
 

 

 (  الاتصال   : 6  – 7إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 
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أ(         2s2 18 s2 s s R     = 2متصل عند س  

 ومجموع اقترانين متصلين  2لأن ما بداخل القيمة المطلقة كثير حدود متصل عند س =          

  2يكون متصل عند س =   2عند س =        

  2أو إعادة التعريف للقيمة المطلقة فيكون متصل عند س =      

ب(        202 s s s R    =   
08 s 18 2

s R
02 s 08 1

      


      
  

      064 08 R       ، 
8 s

128 s R
  

    ، 
8 s

064 s R
  

   

       
8 s

s R
 

غير موجودة  اذن   s R   08غير متصل عند s     

ج(          s 2 s 2 s R    1متصل عند
s

2
  لتحقق شروط الاتصال 

            1
1 R

2
     = 

1 s
2

1 s R


   ومنها   
1 s
2

1
1 s R R

2


   

 إجابة السؤال الثاني : 
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 
 

 
  3 s

4 1 s5 4 1 s5

3 s4 1 s5 

   


 

S S

S
 =

 
 

  3 s

3 s 55 1
8 3 s4 1 s5 


 

  S
 

 2 3 R     ومنها s R  =3غير متصل عند س  . 

 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

أ(  3 s3 s2 s R    متصلp s   لأنه مجموع اقترانين متصلين على ح 

 
1s2 s R  ، متصل على ح 

23 s3 s R  . ما بداخل القيمة المطلقة متصل على ح 

ب(  
s

1 s R
3
  
 

  5 3 s  

       

3 s 2

0 s 3 1
s R

3 s 0 0

5 s 3 1

  
   


  
   

   

 

  s R  متصل على الفترات 0 3    ، 3 0  ، 5  كثيرات حدود  3

  

صال   من خلال بحث شروط الات s R  = 3،   0،   3 -منفصل عند س   . 

 

 إجابة السؤال الرابع : 

  s R  متصل على مجاله  s R  = 3، س =   1متصل عند نقاط التحول وهي س  
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     
s s

s R s R 1 R
  

    = 2ومنها  أ  

     
s s

s R s R 3 R
  

   = 10ومنها ب  

 

 إجابة السؤال الخامس : 

أ(       s R    = 1،    1 -منفصل عند س  . 

ب(       s R  متصل 1 2 s    من الرسم متصل وكذلك متصل من الجهة اليمنى واليسرى 

ج(       s R  غير متصل على الفترة 1   =1،   1 -لأنه غير متصل عند س  

د(         s R  متصل 2 s     لتحقق شروط الاتصال من الرسم 

هـ (        s R  غير متصل على مجاله  s R  متصل 1 1 p s   

 

 

 
 (  بلزانو  : 7  – 7إجابة تمارين ) 

 إجابة السؤال الأول : 
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تتحقق شروط بلزانو على الفترتين ،         1 3   ، 5  يمكن الجزم بوجود صفري اقتران  4
ولكن       0 0 R    اذن يوجد صفر ثالث  3أقل عدد من الأصفار يمكن التحقق من وجودها   . 

 إجابة السؤال الثاني : 

 

 2 32 s2 s s R    متصل على الفترة 4   لأنه اقتران كثير حدود 

 0 2 R    ، 0 4 R 

   0 4 R 2 R   

تتحقق شروط بلزانو   ، يوجد على الأقل  4 [   بحيث 0 [ R  

1التقريب الأول  

4 2
1 [

2
 

   

بالمثل تنطبق بلزانو على الفترة  1  

يوجد على الأقل  1 [   بحيث 0 [ R   2التقريب الثاني

1 1 2
[

2 2
 

   

بالمثل تنطبق بلزانو على الفترة 
1
2
 

 
 

يوجد على الأقل 
1

[
2
 

 
بحيث    0 [ R   3التقريب الثاني

05 2
125 [

2
   

    

 

 

 إجابة السؤال الثالث : 

 
2

2 s 1 2 s
s R

5 s 2 s 8

   


   
     ، 

2

2 s 1 2 s
s R

5 s 2 s 8

   


   
 

 s R  متصل على 2 ، وكذلك على الفترة   1 5  كثيرات حدود  2
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تتحقق شروط الاتصال   2عند س =      
2 s 2 s

4 s R s R 2 R
  

    = 2متصل عند س  

ومنها  s R  متصل على الفترة 5 1  

   0 5 R 1 R    تتحقق شروط نظرية بلزانو 

يوجد على الأقل  5 1 بحيث   ] 0 [ R   

 
2

2 [ 1 2 [
0 [ R

5 [ 2 [ 8

   
 

   
 

2 [    مرفوض لا ينتمي للفترة 2 1  

28 [   2ومنها 2 [S    5 2   ، 5 2 2 2 [ S   . 

 

 إجابة السؤال الرابع :

نفرض    2 38 s2 s s 13 s R s ;     =   لكل 31 s 

 s متصل على الفترة  ; 31 لأنه اقتران كثير حدود 

   0 3 ; 1 ;    تتحقق شروط بلزانو 

يوجد على الأقل  3 1 [   بحيث 0 [ ;   أي   0 13 [ R [ ;   

يوجد على الأقل  3 1 [     بحيث 13 [ R 

 

 

 إجابة السؤال الخامس : 

  

نبحث تحقق الشروط على الاقتران      2s R 5 s s i   

 s i  متصل على الفترة 71  لأنه حاصل ضرب اقترانين متصلين على 71  

   0 1 R 4 1 i      لأن 1 R موجبة لأنها  تقع في الربع الأول 
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   0 7 R 44 7 i     لأن 7 R موجبة لأنها  تقع في الربع الأول 

   0 7 i 1 i    

تتحقق شروط نظرية بلزانو  إذن يوجد على الأقل  7 1 بحيث   ] 0 [ i   

1التقريب الأول : 

7 1
4 [

2


   

   0 4 R 11 4 i      تتحقق شروط بلزانو 

2التقريب الثاني : 

4 1
25 [

2


    

 0 25 i  

بالمثل تتحقق بلزانو على الفترة  5 1  

3التقريب الثالث = 

25 1
175 [

2
 

   
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 تمارين عامة : 

 :ول السؤال الأ

 

 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ج ب ج ج ج أ د أ ب ج ج أ د رمز الاجابة الصحيحة

 

 

   السؤال الثاني :

 s R   متصل علىp   = 3متصل عند س  

   
s

11 s R 3 R


   

  2

s

f6 s f2 3 s
11

2 s 

  



  

 
  

  s

f2 s 3 s
11

3 s 

 



 

 
s

11 f2 s


      ، 11 f2 3        ،4 f    . 

 

 السؤال الثالث :

 
 

2 2

2k
s

1 s
2

1 s sH 


 


  

 4درجة البسط = 

  4ولذلك لكي تكون النهاية موجودة يجب أن تكون درجة المقام = 
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   2ومنها  ن = 
 
 

2 2

22
s

1 s
2

1 s sH 


 


 

 

2 4

2 2
s

1 s2 s
2

1 s2 s sH 

 
 

 
 

1
2

H
     ،

1
H

2
   

 

 : لرابع السؤال 

نفرض      s i s R s ;   

       0 1 i 1 R 1 ;    لأن   1 i 1 R   معطى 

      0 2 i 2 R 2 ;    لأن   2 i 2 R   معطى 

   0 2 ; 1 ;   

   s i s R   كثيرا حدود  إذن متصلان على الفترة 2 1  

     s i s R s ;    لأنه ناتج طرح اقترانين متصلين 

تتحقق شروط نظرية بلزانو  إذن يوجد على الأقل  2 1 بحيث   ] 0 [ i   

بحيث  0 [ ;  ومنها   0 [ i [ R      [ i [ R 

 

 

  : لخامس السؤال 

 

نفرض  37 s s R   

نختار الفترة  2 8لأن    1 7 1    
3 3 38 7 1 S S S  32 7 1 S 

 s R  متصل على الفترة 2  لأنه كثير حدود  1
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 0 6 1 R   

 0 1 2 R  

   0 2 R 1 R   

تتحقق شروط نظرية بلزانو  إذن يوجد على الأقل  2 1 بحيث   ] 0 [ R   

1التقريب الأول = 

2 1
15 [

2


    

 0 15 R  

نطبق بلزانو على الفترة  2 15   تتحقق الشروط 

تتحقق شروط نظرية بلزانو  إذن يوجد على الأقل  2 15 [   بحيث 0 [ R   

 

2التقريب الثاني = 

2 15
175 [

2
 

   

 

 0 175 R   

نطبق بلزانو على الفترة  2 175   تتحقق الشروط 

تتحقق شروط نظرية بلزانو  إذن يوجد على الأقل  2 175 [   بحيث 0 [ R   

 

3التقريب الثالث = 

2 175
1875 [

2
 

    

 

 


